

Сценарий занятия «Мой ВЫБОР»

Цель-профорентация будущих выпускников.

Группа-учащиеся 8-10 классов

Учитель - Чуть более 10 лет назад вы появились на свет /также как на свет появляется дерево из маленькой семечки/, вы росли и становились старше /то же самое происходит и с деревом – оно растет и взрослеет/.

Давайте представим, что жизнь каждого из вас - это жизнь яблоньки, которая из маленького саженца превращается в красивое дерево.

Как известно - на яблони рождается **яблоко**. Вначале зарождается цветок на яблоне, а потом из цветка появляется маленькое яблочко. И ему необходимо время, чтобы стать спелым, налиться цветом и стать сочным.

Так же происходит и в жизни. Вы были совсем маленькими, потом выросли и продолжаете взрослеть. И скоро вам предстоит определиться с выбором вашей профессии и переступить порог взрослой жизни.

А ведь чем спелее и сочнее будет яблоко, тем больше оно будет пользоваться спросом и полюбится окружающим.

То же происходит и с людьми – чем осознанней и правильней человек сделает свой выбор, тем он будет успешнее, востребованнее и счастливее.

/Деревья тоже сталкиваются с такими событиями как появление на свет, развитие, рост./

Посмотрите на эту красивую яблоню - давайте представим, что яблоки, которыми она украшена – это **ВЫ**.

Ваше именное яблоко не совсем еще спелое и наливное. Чтобы ему налиться ярким красивым цветом, стать сочным и вкусным **НЕОБХОДИМО** постараться.

В выборе профессии есть четкое **ПРАВИЛО**.

Необходимо чтобы три составляющие «ХОЧУ», «МОГУ», «НАДО», всегда были вместе /рядом/.

Давайте сегодня разберемся в этих понятиях, постараемся соединить их вместе и сделать **ПРАВИЛЬНЫЙ ВЫБОР** в определении своей будущей профессии.

«Хочу» - это то, что вам интересно, это ваши желания. Например, «хочу» быть парикмахером.

«Могу» - это ваши способности и навыки /физические, умственные/. Например, для работы парикмахером, мне необходимо иметь навыки общения с людьми, развитое мышление и воображение, физическое здоровье /потому что это работа в положении СТОЯ, нагрузки на спину, руки и ноги/.

«Надо» - востребованность и потребность общества в профессиях на ближайшие 10-15 лет.

Ребята, предлагаю вашему вниманию интересный видеоролик, где вы найдете ответы на вопросы как сочетать «ХОЧУ» «МОГУ» «НАДО» в одно целое. **/6 минут/**

После просмотра ответьте мне на вопросы **/3 минуты/**

1. Мог ли Суворов без определенных способностей стать великим полководцем?
2. Можно ли стать успешным без развития в себе нужных компетенций? Например, человек, не умеющий общаться с людьми, может быть успешным в профессии «учитель»?
3. Будет ли человек счастливым, если выбрав профессию и имея необходимые способности, он не найдет места для трудоустройства?

Ребята, возьмите лист бумаги, который лежит у вас на столе. Если вы выбрали себе профессию, напишите на листе.

Теперь возьмите в руки два яблока- красное и зеленое. Мысленно разделите яблоки на три составляющие. Если профессия вами выбрана, то оставьте красное яблоко без изменений. Если не выбрана, то отрежьте верхнюю часть зеленого яблока и приклейте ее к красному яблоку. **/3 минуты/**

Теперь определите к какому типу относится выбранная вами профессия.

«Человек-человек», «Человек-природа», «Человек-техника», «Человек-художественный образ», «Человек-Знаковая ситема». /мы с вами об этом говорили на прошлом занятии/ **/1 минута/ И напишите тип профессии на листочке.**

Теперь возьмите лист бумаги, на котором написаны ТРЕБОВАНИЯ к каждому типу профессий. Это часть называется «МОГУ».

На своем бланке в левую колонку напишите навыки, которые уже у вас сформированы, а в правую навыки, которые еще НЕОБХОДИМО развивать, чтобы быть успешным. **/5 минут/**

Теперь возьмите свои яблоки. Если у вас правая колонка осталась пустой и развивать навыки вам не надо, то оставьте среднюю часть красного яблока без изменений. Если, в правой колонке есть записи и вам еще предстоит развиваться, то среднюю часть зеленого яблока приклейте на красное. /2 минуты/

А теперь поговорим о важной составляющей «НАДО».

Как вы считаете будет ли ваша профессия востребованной через 10-15 лет?

/ответы учащихся/

Если ваша профессия будет востребованной, то оставьте нижнюю часть красного яблока без изменений. Если есть сомнения, то приклейте нижнюю часть зеленого яблока на красное.

И в завершении нашего занятия прошу вас дать обратную связь.

Вопросы

1. Есть такие, у кого красное яблоко осталось красным, красивым? А значит вы уже сделали свой правильный выбор?
2. У кого яблоко не достаточно красное? И значит вам есть над чем работать?

Приклейте ваши яблоки на дерево.

Мы продолжим с вами работу по профессиональной ориентации и думаю, что к моменту ВАШЕГО ВЫБОРА, вы шагнете во взрослую жизнь успешным, компетентным и счастливым человеком!!!